

# Память пронесли сквозь годы

*Благодарные потомки установили  
на Пинщине памятник Герою  
Советского Союза Тихону Калинину*



**В Пинском районе открыли памятник Герою Советского Союза гвардии майору Тихону Игнатьевичу Калинину. Мемориал установили в деревне Почапово. В ее окрестностях 13 июля 1944-го во время операции по освобождению Пинска от немецко-фашистских захватчиков Тихон Калинин, совершив подвиг, героически погиб.**

Памятник в виде бюста Тихона Калинина установили на площадке у административного здания ОАО «Почапово» у автодороги Р-8 Пинск – Лунинец. Именно по ней наступали воины 55-й Иркутско-Пинской гвардейской стрелковой дивизии, активно участвовавшей в освобождении Пинска. Тихон Калинин, легендарный командир ее 62-го гвардейского отдельного истребительно-противотанкового дивизиона, 13 июля 1944-го в переломный момент сражения с четырьмя орудиями по едва возведенному мосту и на плотах переправился на западный берег реки Ясельда. Он героически погиб, подавляя атаку врага. С почестями в числе других освободителей Пинска похоронен на территории мемориала в городском парке. За этот подвиг Калинин был удостоен высшей государственной награды – звезды Героя Советского Союза.

В Пинском районе, в котором проводят колоссальную работу по реальному воплощению белорусской политики исторической памяти, решили увековечить имя Героя, установив ему памятник. Заказчиком проекта выступило ОАО «Почапово». Деньги на него собирали, как

Право открыть памятник было предоставлено председателю Пинского районного исполнительного комитета Сергею Созончуку и директору ОАО «Почапово» Александру Шоде.

После снятия полотна взору присутствовавших открылся образ красивого молодого офицера, кавалера ряда орденов и медалей. Брестские скульпторы Олеся Гурщенкова и Павел Герасименко довольно точно воплотили в объемной композиции лицо прославленного командира с фотографии, которая хранится в Музее Белорусского Полесья.

Координатор проектов по увековечению памяти освободителей Пинского района – Героев Советского Союза, начальник отдела идеологической работы и по делам молодежи райисполкома Юрий Бушик отметил, что установкой бюста Калинина завершается кампания по возведению в районе памятников трем Героям Советского Союза, участвовавшим в освобождении Пинщины от фашистов. В предыдущие годы таким же образом увековечили память Дмитрия Трemasова и Василия Коржа.

– Но работа по увековечению памяти героев войны будет продолжена. И мы надеемся на под-

За огромную работу по увековечению памяти героев и жертв войны власти района и города поблагодарил военный комиссар города Пинска и Пинского района Андрей Онуфриук.

– Значимость этого труда невозможно переоценить. Сохранение исторической правды – это фундамент независимости нашего государства, символ всеобщего признания воинского и трудового подвига нашего народа, его доблести, мужества, самоотверженности. Это пример для всех жителей страны и тех, кто сегодня стоит на защите интересов Родины, ее рубежей, – отметил Андрей Николаевич и заверил, что белорусские военнослужащие будут свято хранить историю и поколение победителей не подведут.

У памятника Тихону Калинину в этот день также открыли табличку с QR-кодом. Она установлена в рамках белорусско-русского исторического проекта «Цифровая звезда», национальным оператором которого в нашей стране стал Белорусский республиканский союз молодежи.

Слово на митинге взял молодежный активист, выпускник Купятичской средней школы, студент Белорусского государственного педагогического университета имени Максима Танка Александр Кирилко. От имени молодежи он пообещал помнить и чтить героическое прошлое и воспитывать на нем своих будущих детей, в том числе на традициях верной, проверенной годами дружбы народов Бела-



замыслил. Заказчиком проекта выступило ОАО «Почапово». Деньги на него собирали, как это на Пинщине стало уже традицией, толокой. Около сорока предприятий и организаций района, в том числе сельскохозяйственные, строительные, частного бизнеса, здравницы, участвовали в этом благородном деле. Постамент возвели специалисты ОАО «ПМК-18 г. Пинска».

В митинге приняли участие председатель Пинского райисполкома Сергей Созончук и председатель Пинского горисполкома Валерий Ребковец, депутаты, ветераны, активисты партий и общественники, представители профсоюзов, молодежный актив и другие. Торжество украсила символика государства, региона, общественных организаций.

— по работа по увековечению памяти героев войны будет продолжена. И мы надеемся на подрастающее поколение, которое воспитывается на традициях патриотизма. В это мы вкладываем душу, — подчеркнул Юрий Геннадьевич.



душих детей, в том числе на традициях верной, проверенной годами дружбы народов Беларуси и России. Один из ее примеров — то, что русский по национальности Тихон Калинин без колебаний отдал свою жизнь

за освобождение белорусской земли от врага.

По христианской традиции молитву о погибших на войне и покинувших нас после нее освободителях и мирных жителях вознес секретарь Пинской епархии Белорусской православной церкви, благочинный Пинского округа протоиерей Константин.

Память Героя Советского Союза гвардии майора Тихона Игнатьевича Калинина почтили минутой молчания. К мемориалу возложили цветы.

**Людмила РЕБКОВЕЦ,**  
Пинский район  
Фото автора